



甘肃代表团审议全国人大常委会工作报告

胡昌升任振鹤参加

本报讯(新甘肃·甘肃日报记者张富贵 金鑫)十四届全国人大一次会议甘肃代表团3月8日上午在驻地举行小组会议,审议全国人大常委会工作报告。

全国人大代表胡昌升、任振鹤、王赋、王可、张锦刚、嘉木样·洛桑久美·图丹却吉尼玛、雷思维、王中明、沈润、严纯华等参加。

王赋代表说,完全赞同报告。五年来,全国人大常委会坚持宪法的国家根本法地位,围绕中心、服务大局,依法履职、担当作为,完善宪法及宪法相关法,提高合宪性审查、备案审查工作质

量,推动宪法实施和宣传教育,为新时代党和国家事业发展提供有力宪法保障。

王可代表说,过去五年,全国人大常委会紧紧围绕“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局,依法行使权力,坚决维护宪法和法律权威,弘扬社会主义法治精神,人民代表大会制度理论和实践创新取得重大成就。

张锦刚代表说,完全赞同报告。全国人大常委会主动担当、依法履职,推动人民代表大会制度建设和人大工作取得显著成效,制度优势进一步彰显,宪法权威进一步树立,监督效能进一步

提升,代表作用进一步发挥,在国家治理中发挥了极其重要的作用。

嘉木样·洛桑久美·图丹却吉尼玛代表说,对报告完全赞同。做好新时代人大工作要把加强党的全面领导贯穿人大工作全过程,贯彻全过程人民民主重大理念,全面贯彻实施宪法,服务、支持和保障代表依法履职,加强常委会自身建设,切实履行好党和人民赋予的光荣职责。

雷思维代表说,过去五年,全国人大常委会牢牢把握人大工作正确方向,履行职责站位高视野广、彰显新担当,立法修法聚中心

力度大,实现新进步,依法监督敢碰硬动真格、取得新成效,代表工作有温度接地气、展现了新作为。完全赞同报告。

王中明代表说,报告充分反映了中国特色社会主义民主政治和法治中国建设的重大成就,充分体现了坚持党的领导、人民当家作主、依法治国的有机统一,充分彰显了人民代表大会制度的独特优势,完全赞同。

沈润代表说,报告坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,实事求是、客观全面、重点突出,是一个突出政治引领、坚持人民至上、体现责任担当、彰显法治精神的好报告。

严纯华代表说,完全赞同报告。建议在代表履职能力培训、听取代表特别是基层代表意见、代表参加相关活动等方面,创新方式方法,发挥代表主体作用。

代表们表示,要立足岗位、不负重托,全面增强履职尽责的能力本领,当好党和国家联系人民群众的重要桥梁和渠道,深入了解和反映群众诉求,把党中央重大决策部署宣传贯彻到人民群众中去,以履职工作的实际行动践行代表人民、为了人民、服务人民的光荣使命。

胡昌升在甘肃团审议全国人大常委会工作报告时说 报告高举伟大旗帜充满制度自信 彰显法治精神饱含为民情怀

本报讯(新甘肃·甘肃日报记者张富贵 金鑫)全国人大代表、省委书记、省人大常委会主任胡昌升3月8日在甘肃代表团审议全国人大常委会工作报告时说,报告实事求是、全面客观回顾了过去一年及五年工作,系统总结了人大各项工作的实践探索、主要特点和显著成绩,精辟概括了对人民代表大会制度科学内涵、基本特征和本质要求的深层次认识,提出的今年工作建议重点突出、措施明确,是一个高举伟大旗帜、充满制度自信、彰显法治

精神、饱含为民情怀的好报告。

胡昌升说,五年来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,全国人大常委会深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,紧跟党中央重大决策部署,紧贴人民对美好生活的向往,紧扣推进国家治理体系和治理能力现代化,认真履行宪法法律赋予的职责,推动人大制度理论实现了新发展,各

项工作可圈可点、亮点纷呈。一是宪法实施和监督深入推进,充分体现了以宪法为本的高度自觉。始终把学习宣传和贯彻实施宪法作为重大任务来抓,在全社会营造了尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法的浓厚氛围。二是立法修法聚焦中心和全局,充分体现了良法善治的法治精神。主动适应新时代党和国家事业发展新要求,积极顺应人民群众新期待,不断加强重点领域立法,立法工作呈现出覆盖广、数量多、节奏快、质量高的特点,在

更高层次、更宽领域实现了以良法促进发展、保障善治。三是监督工作全面深化和拓展,充分体现了助推发展的责任担当。坚持寓支持于监督之中,聚焦经济社会发展进程和群众所思所盼所愿,实现监督领域全覆盖,切实加大监督力度,监督的针对性和实效性明显增强。四是代表履职服务保障更加有力,充分体现了人民至上的宗旨意识。牢固树立服务代表的理念,完善机制,创新办法,有力支持保障人大代表依法履职,人大代表来自人民、根植人民的优势得到更好

发挥。五是自身建设得到全面加强,充分体现了从严从实的政治品格。坚持党对人大工作的全面领导,深入落实习近平总书记关于建设“四个机关”的要求,人大工作的质量和水平显著提升。

胡昌升说,我们将深入贯彻习近平法治思想,按照全国人大常委会工作报告的部署要求,着力抓好宪法实施和监督,持续提高立法质量,切实增强监督实效,充分发挥代表作用,不断推动实践创新,努力把新时代地方人大工作做得更好。

任振鹤在甘肃团审议全国人大常委会工作报告时说 报告高举旗帜求真务实内涵丰富凝心聚力

本报讯(新甘肃·甘肃日报记者金鑫 张富贵)全国人大代表、省委副书记、省长任振鹤3月8日上午在甘肃代表团审议全国人大常委会工作报告时说,报告通篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,着眼坚持和完善中国特色社会主义制度、

推进国家治理体系和治理能力现代化,是一个高举伟大旗帜、坚持党的领导、彰显法治精神、饱含为民情怀的好报告。我完全赞成。

任振鹤说,报告坚持政治引领,把习近平法治思想、习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想落实到了履职尽责的全过程,注重从政治上把握大局、认识问题、推动工作,以实

际行动不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”;坚持良法善治,更加注重加强和改进新时代立法工作,及时将党的路线方针政策和重大决策部署贯彻落实到立法中,使党的主张通过法定程序成为国家意志,成为全社会一体遵循的行为规范和活动准则;坚持人民至上,始终紧扣人民当家作

主这个社会主义民主政治的本质和核心,坚定不移维护人民权益,高度重视倾听人民呼声、回应人民期待、增进民生福祉;坚持有效监督,将“以人民为中心”贯穿人大监督全过程,紧紧围绕党和国家工作大局,将监督工作触角更全面更充分延伸到群众生活各个细节,有力增进了民生福祉。

任振鹤说,我们将认真贯彻

全国人大常委会工作报告精神,持续深化法治政府建设,加快推进政府职能转变,全面落实“职能科学、权责法定、执法严明、公开公正、廉洁高效、守法诚信”工作要求,进一步提高政府决策的科学化、民主化、法治化水平,自觉接受人大法律监督和工作监督,坚决做到全面依宪施政、依法行政。

庄国泰在参加全国政协十四届一次会议小组讨论时说 成绩让人鼓舞坚定发展信心 聚焦高质量发展更精准建言

本报讯(新甘肃·甘肃日报通讯员魏继强)全国政协委员、省政协主席庄国泰3月8日参加全国政协十四届一次会议小组会议,讨论有关报告。他说,发展成绩让人鼓舞,要坚定发展信心,聚焦高质量发展更精准建言。

庄国泰高度评价政府工作报告和计划报告、预算报告。认为李克强总理所作的政府工作报告,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十

大精神和中央经济工作会议精神,是反映发展实际、符合群众期待、鼓舞干劲士气的精彩报告。过去一年,面对国内外多重超预期因素冲击,我国经济发展总量、质量稳步提升,韧性、活力普遍增强,既有“厚度”也有“温度”,各领域呈现新面貌新气象,这是习近平总书记掌舵领航的伟大成果。报告提出的建议目标科

学合理、务实可行。

庄国泰说,今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,实现新时代新征程的目标任务,需要汇聚各方面智慧和力量。深入推进民族团结进步创建工作,支持甘肃建设铸牢中华民族共同体意识先行先试区,为国家有形有感有效推进中华民族共同体建设率先探索路径、举措和政策。从构建国内大循环和建设

现代化产业体系出发,推进战略性新兴产业向甘肃等老工业基地布局,加大对传统产业改造升级支持力度,积极培育经济增长新动能。在黄河流域生态保护和高质量发展南水北调西线工程有关规划设计论证中,充分考虑黄河甘肃段的贡献、地貌特点、发展和用水需求,多方面听取意见建议,优化甘肃段调水线路,让黄河水更好造福流域群众,

共同抓好大保护、协同推进大治理。站在推动共建“一带一路”高质量发展高度,支持甘肃深度融入“一带一路”建设,希望将甘肃纳入西部陆海新通道北延主通道,把兰州市纳入通道主轴和国家综合货运枢纽补链强链城市,推进兰州铁路枢纽优化提升,推动中蒙马鬃山口岸复通,助力甘肃同沿线省份和国家开展实质性、多领域合作。